

# VADÁSZOKÜRT

A VESZPRÉM MEGYEI VADÁSZKAMARA LAPJA

2003. október

## Vadásztársaim!

A vadásztársadalom ezer sebből vérzik, az ágazatot egyaránt sújtja az aszály, a vadkár, az alacsony húsarak, a vendégvadászok elmaradása. Az állandósulni látszó gondok közepette telnek a mindennapjaink. A remény azonban él, hogy jobbra fordul sorsunk. Ahogy egy latin bölcsesség mondja: A jobb jövő reménye orvosság bajainkra.

A kamara megalakulásától eltelt hat év apró örömeiről szólt - amit persze kemény és kitartó munkával sikerült elérni. Olyan programokat tudunk nyújtani a vadászok számára, melyeket elfogadtak és magukénak tekintettek. A rendezvények a legszelebb kört szolgáltattak meg, nem csak a vadásztársadalmat, hanem a civileket is. Hagyományteremtő rendezvényeinket, kezdeményezéseinket más megyék is szívesen átvették. Erőfeszítéseink eredményeként ma már a civil szféra is tisztában van a helyzetünkkel, szerepünkkel, a vadgazdálkodói és nem a vadászati tevékenységünkkel.

Nem kis gyógyír bajainkra az augusztusban felavatott, minden igényt kielégítő kamarai székház, amely mindannyiunk munkájának a gyümölcse. A megye vadásztársadalmának álma valósult meg ezzel, közös a felelősségünk abban is, hogy tartalmas mindennapokkal töltsük meg az épület helyiségeit.

Mindez nem tesz maradtalanul elégedetté bennünket, hiszen az ember mindig többet, jobbat akar. Korábban szintén csak vágyalom volt egy saját, kamarai újság. Ezt is sikerült valóra váltanunk. A kamarai munka alapja a rendszeres tájékoztatás és információcsere, ennek érdekében hoztuk létre a lapot.

Kérdhetnek - miért éppen Vadászkürt? Azért, mert remélem, olyan nagyot szól, a hangja messze hallik, s hírnököt viszi a világban. A lap a vadászoké, azoké, akik forgatják. Ahhoz, hogy a gyakorlatban is így legyen, mondjanak róla véleményt, keressenek meg bennünket javaslataikkal, ötleteikkel, szóljanak hozzá vitaindító cikkeinkhez. Tegyen róla, hogy a lap tényleg az Öné legyen, ne maradjon hát ki belőle!

Pap Gyula  
kamarai elnök

## Felavattuk a székházunkat

*Kiváló körülmények között folyhat a kamarai munka*

Ilyen jeles ünnep ritkán adódik egy szervezet életében. A vadásztársadalom összefogásának eredményeként sikerült felújítani, átalakítani a két évvel ezelőtt vásárolt székházat.

Az ünnepélyes avatáson részt vett Kuti Csaba, a Veszprém Megyei Közgyűlés elnöke, aki megemelte a kalapját a vadásztársadalom előtt. Mint mondta, az összefogás, az együttes erő csodákra képes. A mai világban az ember mintha elvadulna a természettől, szerencsére a vadászok tudatosan őrzik azt, s megőrzik nekünk, valamint az utódainknak.

Ambícióval telve, lelkes, tenni akaró társakkal, a nulláról indulva, egy bérelt irodában, eszközök és anyagi erőforrások hiányában láttunk neki céljaink megvalósításának. A szervezet felépítése során nagyon sok támogatóra találtunk, ugyanakkor - elsősorban az egyéni érdekeket szem előtt tartó - ellendrukerekkel is meg kellett küzdeni. Mára talán elmondható, a megye vadászáinak a döntő többsége a kamara mögött áll, kezdte köszöntőjét Pap Gyula, a Veszprém megyei Vadászkamara elnöke, majd így folytatta: „Mozgalmas esztendőket hagyunk magunk mögött. Kamarai szervezésben évi több alkalommal indítottunk vadásztanfolyamokat és vadászvizsgákat, melyeken az elmúlt hat év alatt 580 leendő vadászt képeztünk ki. Ennek is köszönhető, hogy Veszprém megyében balesetmentesen folynak a vadászatok és bér-vadászatok, továbbá itt nincs madárügy.



A kamara szervezésében a pápai mezőgazdasági szakközépiskolában érettségi és technikai végzettséget szerzett 27 vadász. Ez azért is fontos volt, mert a hivatásos vadászok számára előírták a középfokú szakmai végzettségét.

Hazánkban először Veszprém megyében rendeztek hivatásos vadászversenyt, amely országos szintű rendezvényt is jelentett. A rendezvényre az egész Dunántúlról érkeztek szakemberek, a résztvevők száma meghaladta az 500 főt. A Veszprém megyei Vadászkamaránál folyó munka színvonalára jellemző, hogy az elmúlt hat évben a kétszer rendeztük meg az Országos Va-

Sokat tettünk annak érdekében, hogy országos szinten is eredmények szülessenek a kynologia területén. Elsők között vizsgáztattunk vadászoktatást. A megye adott helyszínt két alkalommal is az országos vérebversenynek, amit neheztelt vércsapán rendeztünk Tapolcán. Az országban elsőként jelentünk meg saját készítésű katalógusunkkal, mely 600 rendellenes trófeát mutatott be. Megrendeztük az első megyei vadgazdálkodási konferenciát, mely azonnal regionális fórummá nőtte ki magát. A rendezvényre az egész Dunántúlról érkeztek szakemberek, a résztvevők száma meghaladta az 500 főt. A Veszprém megyei Vadászkamaránál folyó munka színvonalára jellemző, hogy az elmúlt hat évben a kétszer rendeztük meg az Országos Va-

dásznapi megnyitó ünnepségét, először Veszprémben, majd Pápán. Fontosnak íté-

tük a megyei vadászbált, amely nagyon jó visszhangra talált a vadászáink körében, az eseményt élénk érdeklődéssel figyeli a civil szféra is. Továbbra is aktívan támogatunk minden olyan rendezvényt, amely valamilyen szinten kapcsolódik a tevékenységünkhöz. Ma már az is hagyományosnak mondható, hogy a megye vadgazdálkodó egységei képviseltek magukat a nemzetközi hírű, pápai Szentgyörgy-napi Agrárxpón, ahol 2000-ben Vásári Nagydíjat kaptunk.

Az elmúlt hat év gazdálkodása önmagáért beszél. Ez idő alatt egy bérelt irodából saját vadászati székházig jutottunk, igaz nem kis erőfeszítések árán valósult meg a nagy álom. Mindez nem jöhett



tük, hogy a Verga Rt. és a Bakonyerdő Rt., mint a megye két állami erdőgazdasága kapcsolódjanak be a kamara tevékenységébe. Ezt sikerült elérni. Mindezt bizonyítja, hogy az Országos Vadásznapi alkalmából a HM Verga Rt. zászlót adományozott a kamaránknak, ami a jó kapcsolatot jelképezi. Tapasztalatunk szerint a kamara mögött felsorakoztak a megye vadgazdálkodási egységei, s támogatják tevékenységünket. A megye vadászai és a kamara vezetése büszkén vállalja ezt a felelősségteljes feladatot.

Hagyományteremtő módon újraélesztettük a kulturális életet, többször megrendez-

volna létre, ha a kamara tisztviselői nem mindennemű ellenszolgáltatás nélkül végeznék napi tevékenységüket - ellentétben más megyékkel. Úgy gondolom, az elmúlt években végzett munkájukkal a kamara tisztviselői és tagjai jól vizsgáztak. Bizom abban, hogy elért eredmények ismeretében a megye vadásztársadalmi kiáll a kamarai szervezet mellett és továbbra is támogatja céljaink elérésében. Továbbra is készek vagyunk minden jó ötletet, értékes elképzelést megvalósítani, hogy a szervezet betöltse a megalakulása-kor megfogalmazott célkitűzéseit."

## VADÁSZATI CENTRUM LESZ

A Veszprém megyei Vadászkamarának két évvel ezelőtt adatott meg, hogy saját tulajdonú székház legyen. Az épület az első stádiumában a napi teendők ellátására alkalmas volt, de a megyei vadásztársadalom érdekeit ennél jobban nem tudta szolgálni. A kamara vezetése éppen ezért az első perctől kezdve arra törekedett, hogy átalakítsa a székházat, a munkálatokkal augusztusra végeztek.

Az átalakított épület minden olyan igényt kielégíthet, ami a vadászok érdekeit szolgálja, az mostantól teljes mértékben megfelel a kamarai céloknak. Az emeleti részen az operatív munka folyik. Ha a kamarának vendége érkezik, az itt kialakított vendégszobában szállást is tudnak részére biztosítani. A földszinten kapott helyet az oktatóterem, ahol egyszerre 80 embernek tudnak helyet adni. A továbbiakban nem kell bérelt helyiségekben megtartani a képzéseket, tanfolyamokat, azt mostantól a székházban is meg lehet tartani. De kiscsoportos-, és klubfoglalkozás, baráti összejövetel egyaránt folytatható itt a jövőben. A kamara tervezte vadászati témájú kiállítások szervezését, a későbbiekben pedig egy vadászbolt és egy vadászati iroda működtetése szerepel az elképzelések közt.

Mindezek eredményeként egy olyan bázis, a szó nemes értelmében vadászati centrum alakulhat ki, amely messzemenően szolgálja a megyei vadászok érdekeit.

## Pelgrim

KONYHA- ÉS FŰTÉSTECHNIKA

Szabadon álló és beépíthető konyhai készülékek teljes választéka

- gáz-, elektromos-, kombinált tűzhelyek • sütők
- főzőfelületek • páraelszívók • hűtők
- mosogatógépek • mikrosütők
- gázkonvektorok • kandallók

Mintaboltjaink:

1143 Budapest, Ilka u. 1. Tel.: 252-6977  
8500 Pápa, Külső Veszprémi út 69. Tel.: 89/324-111

**emaxker**  
kereskedelmi és szolgáltató kft

8500 Pápa, Deák F. u. 1-3. Pf.: 332  
Tel./fax: 89/311-893 Mobil: 20/912-8810, 30/952-7561

Éttermek, közüzemi étkezdék helyiségeinek HACCP rendszer szerinti kivitelezése.  
Nagykonyhai sütő-főző berendezések és semleges bútorok, kiegészítők széles választéka egyedi méretben is, az Önök igénye szerint.

**Tervezés • kivitelezés • szerviz**





## Hogyan őrizhetjük meg vadászterületeinket?

Az 1996. évi LV. Törvény hatályba lépése után nagyon kevés volt az idő a vadászterületek kijelöléséhez. A földtulajdonosok érdektelensége, a törvény bonyolultsága vezetett oda, hogy a terület határkijelölése, a közös képviselő megválasztása, a vadászati jog hasznosításának, gyakorlásának, megválasztásához rendelkezésre álló idő rövidsége miatt a vadászatban érdekelt szervezkedő réteg akaratának megfelelően valósult meg. Az eddigi tapasztalatok szerint azoknak a vadászterületeknek, vadásztársaságoknak marad esélye 2007 után a bérletek megújítására, a vadászatra, ahol a földtulajdonosokkal a gazdálkodó emberekkel jó kapcsolatot alakítottak ki, teljesítik kötelezettségüket. Elsősorban a vadkárok térítésének módja a kárfelelősen tanúsított magatartás, a haszonbérleti díjak rendben történő kifizetése jelenthet biztosítékot a vadászati lehetőség megtartására.

A legnagyobb veszélyt a vadászok közötti belső ellentét jelentí, aminek egyenes következménye a területek elaprózódása. Ennek kiváltója a társaságon belüli egyet nem értés, széthúzás. Rendkívül alacsony havi tagdíjért olyan privilégiumok, juttatások követelése, ami esetleg már a földtulajdonosok részéről is ellenérvt válthat ki. Különösen nagy odafigyelést és sokkal több odaadást igényelnék a földtulajdonnal nem rendelkező vadászoktól.

Ha meg kívánjuk tartani területeinket, a következőket kell tennünk:

- egységes fellépés a vadásztársadalom részéről
- kötelezettségek pontos teljesítése
- földtulajdonosokkal való jó viszony ápolása minden fórumon.

Fenti témában várjuk hozzászólásaikat! Észrevételeiket küldjék be a kamara címére (8200 Veszprém, Dózsa György út. 32.)

# KITÜNTETETT VADÁSZAINK

A Veszprém megyei vadászkamara minden évben értékeli a vadászok munkáját. A legjobbak számára augusztusban szoktuk átadni a megérdemelt elismeréseket. Idén a kamarai székház avatóján osztottuk ki a díjakat.

Az **Országos Magyar Vadászkamara Aranyérmét** **Keller Gyula**

kapta. (A Veszprém megyei Vadászkamara Etikai Bizottságának tagja, országos és megyei küldött.)

A **Nimród-érmét** kapták: **Árvai István** (Hajag-vidéke Vt.), **Varga Sándor** (A Rába-Marcalközi Vt.), **Stark Béla** (A Káli Gazdák Vt.), **Mészáros Ferenc** (Egyéni vadász).

A **Hubertusz Kereszt Arany** fokozatát kapták: **Csiki Árpád** (Marcalvölgyi-Sólyom Vt.), **Kozma Sándor** (Marcal-Bitvaközi Vt.), **Vass Lőrinc** (Kislódi Erdőbirtokosság), **Kovács Jenő** (Marcalvölgyi Sólyom Vt.), **Dr. Péti Miklós** (Hajagvidéke Vt.), **Kovács Péter** (A Hajagvidéke Vt.)

**Hubertusz Kereszt Ezüst** fokozat: **Auerbach György** (Hajag-vidéke Vt.), **Seibenhoffer Antal** (Hajag-vidéke Vt.)

**Hubertusz Kereszt Bronz** fokozat: **Kiss László** (Hajag-vidéke Vt.), **Kugler András** (Hajag-vidéke Vt.)



## Ősöktől örökölt szenvedély

Interjú Keller Gyula, aranyérmes vadásszal

A székházavató ünnepségen az Országos Magyar Vadászkamara Aranyérmét vehette át az ajkai Keller Gyula. A kitüntetés kapcsán beszélgettünk vele.

- A génjeimben van, az ősöktől örökölt a vadász-szenvedélyt. Nagypap szintén vadászember volt, az erdélyi havasokban vadászott, én pedig itt, a Bakonyban kezdtem.

- Mikor?

- 1967-ben lettem hivatalosan vadász. Előtte a vadászbarátokkal jártam az erdőt. Amint megkaptam az engedélyt és az első hivatalos lehetőséget, attól kezdve szenvedélyesen vadászom.

- Milyen sűrűn?

- A munkahelyi lekööttséggem igen nagy, így nem tudok olyan gyakran menni, mint szeretnék. Sajnálom, hogy nem tudok minden nap odakint lenni, de így is sűrűn vagyok a természetben.

- Emlékszik az első elejtett vadra?

- Hogyne, ezt az ember soha nem felejt el, olyan ez, mint az első szerelem. Lehetőséget kaptam egy vad elejtésére a Széki erdőn. Más számomra talán nem jelentős, de nekem, mint első vad, igen.



Ma is ez az egyik legérdekesebb trófea, aminek kitüntetett helye van a többi között.

- Van-e kedvenc vadja?

- A vaddisznó a kedvencem. Kint a területen elbárméskodhatom, nézhetem a vadállományt. De mindegyik örömet tud okozni, mindegyiknek megvan a maga szépsége, minden vad a természet alkotó eleme, éppen ezért nem akarok különösképpen rangsort sem felállítani. Nekem már az is öröm, ha kint vagyok az erdőn, engem ez regenerál.

- Melyik tróféára a legbüszkébb?

- Tróféáim nagy része selejtet képez, igazán soha nem törekedtem arra, hogy rekor-

dokat hajszoljak. Mindegyikhez külön élmény fűz, mindegyiknek megvan a maga története, s ahogy az ember viselkedik rá, eszébe jutnak ezek az emlékek. Úgyhogy nem tudok egyetlen egyet sem kiemelni, mindegyik valamely élményt hordoz maga mögött.

- Az elmúlt évtizedek alatt kötött-e vadászbarátságokat?

- Igen, és ezek különösen mélyek. Életem nagy részét a Dél-Bakonyi Vadásztársaságnál töltöttem el, ahol olyan barátokra, vadásztársakra tettem szert, amelyekre a mai napig nosztalgiával gondolok. Meghatározóak ezek a barátságok. A közös érdeklődés, a közös beszéd-

téma összehozza az embereket.

- Mennyiben más egy vadászember, mint egy civil.

- Azt hiszem, minden ember magában hordozza ezt az ősi ösztönt. Annyiban azonban mások vagyunk vadászok, hogy a természet védelmét, magát a természetet más szemmel látjuk. Naponta észleljük, mi történik, milyen változások következnek be, és óvjuk, védjük azt a természeti értéket, amelyet örököltünk.

- A társaktól tudjuk, nagyon sokat tett a vadászokért, a vadászatért. Számított ezért a kitüntetésre?

- Hogy mennyit tettem, igazából nem tudom meghatározni. Nem érdekek fűztek ahhoz, hogy tegyek valamit a vadászatért. A természetes ösztön és a vadászati kultúra öröme, szépsége predestinált arra, hogy amennyi a lehetőségemből telik, azt megtegyem.

Most nagyon boldog vagyok. Ez a kitüntetés egyrészt arra ösztökél, hogy a lehetőségeimet kihasználva segítsen és továbbra is támogassam a magyar vadászat fejlődését, és átmentését az utódainknak.

## VESZPRÉM MEGYE VADÁSZATÁÉRT ALAPÍTVÁNY

A közeljövőben alapítványt kívánunk létrehozni. Az alapító tagokhoz még lehet csatlakozni.

Az alapítvány célja: Veszprém megyei vadászati tájegységek környezetvédelmének és természetvédelmének segítése, ismeretterjesztő előadások tartása és kiadványok készítése. Szakmai oktatóprogramok gyakorlatok szervezése. Vadászati hagyományok ápolása. Nemzetközi kapcsolatok létesítése. Veszprém megye vadászati turizmusának támogatása. Munkájuk során egészségromlást, fogyatékosokat, vadászbalesetet szenvedett hivatásos és sportvadászok, azok családtagjainak segítése. Veszprém megye vadászatáért kitüntetés megalapítása.

E célokat az alapítvány nyereség- és vagyonszerzési cél nélkül alapítványi formában, közhasznú szervezatként végzi, politikamentesen.



HM VERGA Veszprémi Erdőgazdaság Rt.  
Veszprém Jutasi u. 10. Pf. 54.  
Tel.: 00-36-88-591510



Romantikus környezetben a Bakony mélyén Alsóperében, új szállodánkban kínálunk Önöknek különleges élményt nyújtó pihenést. A szállodában 14 db összkomfortos szoba áll rendelkezésre, 33 férőhellyel.

Aktív pihenésük érdekében lehetőség van teniszezésre, kérempározásra az erdei utakon, egyedülálló természeti képződmények megtekintésére gyalogtúrákon. Lovaglási lehetőséget a közelben biztosítunk, gyakorlott lovasok részére szervezett túrák keretében. Vadászati lehetőség: őz, gímszarvas, mullon, vaddisznó.